小學常識科
家用電器的碳排放 - 工作紙
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大家知道自己使用電器時，碳排放有多少嗎？



步驟
1. 在下表填寫每種電器的「每天使用時間 (小時)」(湊整至整數)。
2. 根據教師的指示，運用平板電腦和流動應用程式完成下表。
	家用電器
	每天使用時間
(小時)
	使用一小時的碳排放
(千克)
	每年碳排放
(千克)

	電燈(鎢絲燈泡)
	
	
	

	電視
	
	
	

	電腦
	
	
	

	雪櫃
	
	
	

	電熱水壺
	
	
	

	總碳排放：
	




問題
1. 「碳排放」的數值代表多少二氧化碳被排放呢？
根據你的「總碳排放」和以下的參考，在空格內繪畫二氧化碳排放量。
	碳排放
	二氧化碳排放容量

	1千克
	[image: ]正方體
0.55立方米

0.82米



	1000千克
	8.2米
正方體
550 立方米








	總碳排放

___________千克
	















2. 根據第一頁的資料，完成下表： 
	電器
	使用一小時的碳排放 (千克)

	電視
	

	電腦
	

	雪櫃
	

	冷氣機
	0.78

	電風扇
	0.04

	洗衣機
	0.19


  
a. 為何以上電器的使用時間相同，但它們的「碳排放」不同？
     ___________________________________________________________________
b. 使用空調的「碳排放」是風扇的多少倍？ (請列出計算步驟)
	






   c. 我們可以作出甚麼行動以減低「碳排放」？
     ___________________________________________________________________





建議答案
結果(樣本)：
	常用電器
	每天使用時間
(小時)
A
	使用一小時的碳排放
(千克)
B
	每年碳排放
(千克)
A x B x 365

	電燈(鎢絲燈泡)
	8
	0.32
	934

	電視
	4
	0.05
	73

	電腦
	4
	0.07
	102

	雪櫃
	24
	0.07
	613

	電熱水壺
	24
	0.36
	3154

	總碳排放量：
	4876




問題：
1. 	參考資料：	1000千克的碳排放，佔有 1個 正方體(每個550立方米)的體積。
   	總碳排放：4876千克的碳排放，佔有約4.9個正方體(每個550立方米)的體積。

    8.2米
8.2米





正方體
這些是我排放的二氧化碳
正方體
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    8.2米
8.2米





約0.9個正方體
正方體
正方體





2. 
	家居常用電器
	使用一小時的碳排放 (千克)

	電視
	0.05

	電腦
	0.07

	雪櫃
	0.07



   a. 因為它們的用電量不同。
   b. 0.78 ÷ 0.04  =  19.5倍
   c. 使用電風扇代替冷氣機 (任何合理答案)
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